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Θέμα: Ανάγκη αναθεώρησης της εμβολιαστικής εκστρατείας στη χώρα μας

Η εξέλιξη των εμβολιαστικών προγραμμάτων που υλοποιείται στις χώρες της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης φέρνει την χώρα μας σε ποσοστά εμβολιασμού, κάτω από το μέσο όρο, μόλις στη 19η 
θέση ανάμεσα σε26 χώρες.

Ποιοτικά στοιχεία δείχνουν ότι το εμβολιαστικό εγχείρημα έχει φθάσει στα όρια του. 
Υπολογίζεται ότι τα ποσοστά αυτών που παραμένουν ανεμβολίαστοι είναι πολύ υψηλό στις  
ειδικότερες κατηγορίες του πληθυσμού, όπως το 28% των ηλικιωμένων (ενώ ο μέσος 
ευρωπαϊκός όρος είναι 5%) και το 25% των χρονίως πασχόντων ενώ εξίσου πολύ υψηλά είναι 
τα ποσοστά των ανεμβολίαστων στις κλειστές δομές, στα ΚΥΤ, στους Ρομά και  στους 
φυλακισμένους. Παράλληλα, ο ρυθμός των νέων ραντεβού για την πρώτη δόση του εμβολίου 
έχει επιβραδυνθεί σημαντικά.

Είναι προφανές ότι η μέχρι τώρα κυβερνητική τακτική αναφορικά με την επικοινώνηση των 
ωφελημάτων από τον εμβολιασμό προς το σύνολο της κοινωνίας  έχει αποτύχει, ενώ η 
θέσπιση του υποχρεωτικού εμβολιασμού για τους υγειονομικούς αφενός έφερε κάποια θετικά 
αποτελέσματα, αφετέρου δημιούργησε προβλήματα στη λειτουργία των δομών υγείας λόγω  
της αναστολής εργασίας των ανεμβολίαστων υγειονομικών.

Παρότι δε, η κυβέρνηση υποστηρίζει ότι διέθεσε 18,5 εκατομμύρια ευρώ για την 
επικοινωνιακή καμπάνια υπέρ του εμβολιασμού, αυτή δεν έγινε αντιληπτή από την 
πλειοψηφία των πολιτών και συνεπώς ο στόχος της δεν επιτεύχθηκε.

Ούτε το γεγονός ότι οι κλίνες ΜΕΘ καταλαμβάνονται σήμερα στην συντριπτική πλειοψηφία 
τους από ανεμβολίαστους συμπολίτες μας, ούτε η ταχύτητα της διάδοσης των μεταλλάξεων 
του Covid-19ήταν αρκετά  για να αναστρέψει την πλέον γενικευμένη κρίση εμπιστοσύνης προς 
την κυβέρνηση για τους χειρισμούς της στη διαχείριση της πανδημίας.

Είναι λοιπόν φανερό ότι πλέον η μάχη κατά της πανδημίας θα κερδηθεί από την οικειοθελή 
συστράτευση της κοινωνίας στην προσπάθεια περιορισμού της διασποράς του ιού. Στην 
κατεύθυνση αυτή, είναι επείγουσα η ταχεία επανεξέταση του εμβολιαστικού προγράμματος, 
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με παράλληλη αναθεώρηση των πολιτικών που έχουν εφαρμοστεί μέχρι σήμερα για να 
πειστούν οι διστακτικοί και αναποφάσιστοι πολίτες να εμβολιαστούν.

Μία τέτοια αναθεώρηση δεν μπορεί να είναι ουσιαστική χωρίς να μελετηθούν σε βάθος οι 
τοπικές και κατά πληθυσμιακή κατηγορία ιδιαιτερότητες που συμβάλλουν στην διατήρηση του 
υψηλού ποσοστού ανεμβολίαστων, να  δρομολογηθεί άμεσα συνεργασία με τους κοινωνικούς 
φορείς, τα πολιτικά κόμματα και τις συνδικαλιστικές οργανώσεις στην κατεύθυνση της 
επίτευξης κοινωνικών συναινέσεων, να υπάρξει διάλογος με το σύνολο της επιστημονικής 
κοινότητας (ακόμα και με τους διαφωνούντες), να αποκατασταθεί το κύρος της Εθνικής 
Επιτροπής Εμβολιασμού και τέλος να αναιρεθεί κάθε μέτρο διχαστικού χαρακτήρα, που ρίχνει 
νερό στο μύλο θεωριών συνωμοσίας και αντιεπιστημονικών εικασιών.

Παράλληλα χρειάζεται η εκ νέου προσέγγιση της κοινωνίας και κυρίως των ανεμβολίαστων 
νέων, ώστε να αντικρουστούν με επιστημονικά και λογικά επιχειρήματα οι ενδοιασμοί τους.

Είναι προφανές ότι χωρίς κοινωνική αποδοχή και ειλικρινή προσπάθεια της Πολιτείας να 
πείσει τους πολίτες να συμμορφωθούν συνειδητά σε μία συλλογική  προσπάθεια για την 
προστασία της  δημόσιας υγείας, κανένα υποχρεωτικό μέτρο δεν μπορεί να αποδώσει, ούτε 
είναι δυνατή η δημιουργία τείχους ανοσίας για την ουσιαστική ανάσχεση της πανδημίας. Σε 
κάθε περίπτωση, η επίτευξη κοινωνικής αποδοχής καθίσταται ολοένα και πιο επείγουσα λόγω 
του ανοίγματος των σχολείων και των δικαστηρίων, της πιθανότητας αναζωπύρωσης της 
διασποράς του ιού εξαιτίας του συγχρωτισμού στους χώρους αυτούς και λόγω της συζήτησης 
που έχει ξεκινήσει για την διεύρυνση της υποχρεωτικότητας των εμβολιασμών και σε άλλες 
κατηγορίες επαγγελματιών.

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο κ. Υπουργός Υγείας:

1-Με ποιον τρόπο σκοπεύει η κυβέρνηση να επανεκκινήσει το εμβολιαστικό πρόγραμμα που 
αυτήν την στιγμή έχει κυριολεκτικά βαλτώσει; 

2-Είναι στις προθέσεις σας η επανεξέταση της επικοινωνιακής τακτικής της κυβέρνησης για την 
προώθηση των ωφελημάτων του εμβολιασμού, προκειμένου να μεταπειστούν οι 
ανεμβολίαστοι συμπολίτες μας;

3-Με ποια στοχευμένα μέτρα σκοπεύετε να αυξήσετε τον αριθμό των εμβολιασμένων τις 
κλειστές δομές,  στα ΚΥΤ, στους πληθυσμούς  Ρομά,  στους φυλακισμένους, στους άστεγους, 
στα άτομα με αναπηρία και στους παράνομους μετανάστες;

Ο ερωτών βουλευτής

Ανδρέας Πουλάς




